

Областной конкурс социальных проектов
«Символы региона»

Рассказ о замечательном человеке

Выполнила:

Копылова Виктория, 11 класс

Руководитель:

Никулина Тамара Федоровна, учитель
русского языка и литературы

Профессия учителя всегда считалась одной из самых почетных, уважаемых и ответственных. Учитель не только осуществляет обучение детей, он воспитывает будущее поколение великой страны. Ученики повзрослеют и станут учеными, инженерами, политиками, предпринимателями, прославляющими свою страну, свой край. Человеколюбие, духовность, патриотизм – качества, которые вместе со знаниями учитель передает своим ученикам.

Образ «учителя – друга», который всё поймёт и простит, такой учитель заслуживает уважения.

В далеком 1955 году в деревушке с живописной природой родилась Екатерина Алексеевна Копылова (Козырева). Отец - Козырев Алексей Семёнович, механизатор колхоза, мать – Козырева Анфиза Степановна, разнорабочая. В семье было четверо детей: две старшие сестры Фаина и Валентина, старший брат Николай, младшая – Екатерина.

Деревня Покровка расположена на небольшой возвышенности с протекающей внизу речушкой Бочанка. С одной стороны деревушки возвышаются высокие раскидистые сосны, с другой – смешанный лес.

В школе Катя училась на «4» и «5», постоянно была старостой класса. Учителем начальных классов была Карманова Валентина Филипповна, которая стала для Кати идеалом не только учителя, но и человека.

Учитель из года в год, каждый день входит в класс. А сколько учеников пройдет перед ним за всю его учительскую жизнь? Тысячи! Все разные! Обращаться с каждым надо по-разному. Значит, профессия учителя творческая, очень-очень нужная. Девочка уже в это время стала задумываться о выборе профессии. Она уже представляла себя учителем. Первоначальные знания и любовь к химии и биологии передались ей от учителя Шестаковской школы Шипуновой Анны Семеновны. Это был замечательный человек. Екатерина Алексеевна часто обращалась к ней за помощью в первые годы работы в школе в качестве учителя. Может быть, это и послужило причиной получения профессии.

Любовь к музыке и пению Екатерине привил руководитель музыкального кружка Бауэр Эдуард Эдуардович. Наверное, благодаря этому, уже будучи взрослым человеком была участником художественной самодеятельности в школе и селе Шестаково.

В дальнейшем судьба распорядилась так, что Екатерина Алексеевна проработала 20 лет учителем в той школе, в которой прошли школьные годы. Тяжелая, ответственная, нужная работа. Учитель должен любить детей и стараться вложить в них знания, которые имеет сам.

Екатерина Алексеевна пользовалась уважением коллег, родителей и учащихся, умела найти особый подход к детям.

Ее ученики постоянно принимали участие в районных мероприятиях, олимпиадах по биологии, занимали призовые места.

Екатерина Алексеевна была награждена Почетной грамотой комитета образования за многолетний добросовестный труд, Почетной грамотой Министерства образования, она ветеран педагогического труда.

Ученики благодарны своему учителю за полученные знания по биологии, географии и химии. Она выпустила 5 классов. Со своими бывшими учениками-выпускниками, с коллегами не теряет связи в настоящее время. Встречаются, созваниваются, интересуются успехами, здоровьем, поздравляют с праздниками, приходят в гости.

По мнению бывших учеников, каждый урок Екатерины Алексеевны – новое научное открытие. Она умела увлечь и заинтересовать каждого ученика. Добрый, творческий учитель с чувством юмора, классный руководитель - это вторая мама, которая всегда поймет и поможет.

Эта замечательная учительница – моя родная бабушка.

В настоящее время она воспитывает четырех внучек и двух внуков. Эти строки я сочинила о ней, моей любимой бабушке:

Хозяйство большое ведёт,
Троих детей воспитала, внукам любовь отдаёт.
В работе за ней не угнаться,
Хвала умелым рукам.
В походке и голосе – твёрдость,
С ней рядом спокойно и нам.
Всегда подбодрит, успокоит,
Умеет понять и простить,
В компании песню затянет,
Захочется всем подхватить...